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Досліджується си с те ма ти зація дже рел цивільно го про це су аль но го пра ва у формі
ко дифікації з ура ху ван ням ос нов них тен денцій і пер спек тив роз вит ку на уки цивільно го
про це су аль но го пра ва Ук раїни. Роз г ля ну то ха рак терні ри си та ви ди ко дифікації
цивільно го про це су аль но го за ко но дав ст ва: зве дені за ко ни, мо дельні за ко ни, уніфіко вані
збірни ки пра во вих норм.
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Ва си ль ев С. В. Ко ди фи ка ция – ос нов ная фор ма си с те ма ти за ции ис точ ни ков
граж дан ско го про цес су аль но го пра ва Ук ра и ны

Ис сле ду ет ся си с те ма ти за ция ис точ ни ков граж дан ско го про цес су аль но го пра ва в
фор ме ко ди фи ка ции с уче том ос нов ных тен ден ций и пер спек тив раз ви тия на уки граж -
дан ско го про цес су аль но го пра ва Ук ра и ны. Рас смо т ре ны ха рак тер ные чер ты и ви ды
ко ди фи ка ции граж дан ско го про це ссу аль но го за ко но да тель ст ва: свод ные за ко ны, мо -
дель ные за ко ны, уни фи ци ро ван ные сбор ни ки пра во вых норм.
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model laws, collections of legal norms.
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У юри дичній літе ра турі си с те ма ти зація тра диційно роз гля дається що до ма си
за ко но дав ст ва, по тре ба в якій ви ни кає ко ли че рез не впо ряд ко ваність у ма сиві нор -
ма тив них до ку ментів ви ни кає не зручність ко ри с ту ва ти ся пра во ви ми нор ма ми.
Однією з форм си с те ма ти зації є ко дифікація. 

Як по ка зує аналіз ре зуль татів пра во вої ко дифікації в Ук раїні, однією з
проблем, з якою сти кається за ко но да вець, є по тре ба то таль ної си с те ма ти зації всіх
актів по зи тив но го пра ва. Тоб то цій про це дурі підля га ють не ли ше за ко ни, а й усі
ак ти за ко но дав чо го рівня: ви щих су до вих інстанцій, ука зи Пре зи ден та, по ста но -
ви уря ду, що ма ють нор ма тив ний ха рак тер, а та кож нор ма тивні до го во ри, інак ше
ця ро бо та бу де не за вер ше ною. За зна че на про бле ма особ ли во ак ту аль на для про -
це су аль них га лу зей національ но го пра ва.

Досліджен ням пи тань си с те ма ти зації дже рел пра ва при свя че но низ ку праць
на уковців у га лузі те орії пра ва: Є.А. Ге ть ма на, Д.А. Керімо ва, С.В. Ко да на,
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© ВА СИЛЬЄВ Сергій Во ло ди ми ро вич – кан ди дат юри дич них на ук, до цент
ка фе д ри цивільно го про це су Національ но го універ си те ту «Юри дич на ака -
демія Ук раїни імені Яро сла ва Му д ро го»



М.М. Мар чен ка, А.С. Піголкіна, В.В. Со рокіна та ін. Од нак ґрун товні на укові роз -
роб ки, пов’язані з роз гля дом си с те ма ти зації дже рел цивільно го про це су аль но го
пра ва, нині в національній на уці відсутні. 

Ко дифікація яв ляє со бою пев ний вид пра во твор чості, за якої за без пе чується
си с тем на нор ма тив на рег ла мен тація пев но го ви ду суспільних відно син шля хом
ви дан ня єди но го, юри дич но й логічно цілісно го, внутрішньо уз го д же но го нор ма -
тив но го ак та (ос нов, ко дек су), що ви ра жає зміст і юри дич ну спе цифіку струк тур -
но відо соб ле но го підрозділу си с те ми пра ва. Во на відіграє над зви чай но важ ли ву
роль у роз вит ку пра ва в ціло му і є найбільш ра ди каль ним спо со бом си с те ма ти -
зації за ко но дав ст ва, тоб то це особ ли вий вид пра во твор чості. Ме та ко дифікації –
за без пе чи ти од но стай не, впо ряд ко ва не нор ма тив не ре гу лю ван ня відповідних
відно син, у ре зуль таті чо го має місце си с тем ний роз ви ток за ко но дав ст ва у певній
сфері1.

А.С. Со минсь кий ви о крем лює дві ри си ко дифіку ван ня – вне сен ня відповідних
змін у рег ла мен тацію суспільних відно син по суті та ство рен ня в ре зуль таті цьо -
го зве де но го пра во во го ак та. Уче ний вод но час уточ ню вав, що «по нят тю ко -
дифікації відповідає тільки ство рен ня но вих зве де них актів»2. Д.А. Ке ри мов теж
за ува жу вав, що невід'ємною вла с тивістю цієї про це ду ри є те, що в її пе ребігу
«об'єдну ють ся й ук руп ня ють ся пов'язані між со бою пра вові ак ти», що во на
здійснюється з ме тою «ство рен ня но во го об'єдна но го за ко но дав чо го ак та»3.

Спи ра ю чись на ре зуль та ти аналізу на уко вої літе ра ту ри, Т.О. Ко ло моєць та
Д.С. Ас та хов за про по ну ва ли такі оз на ки ко дифікації: а) пра во твор ча сутність,
оскільки во на пе ред ба чає роз роб ку аб со лют но но вих пра во вих при писів;
б) публічний ха рак тер; в) це різно вид дер жав ної діяль ності, що здійснюється
спеціаль но упов но ва же ним суб’єктом; г) на ступність ура ху ван ня по сту латів, здо -
бутків по пе редніх ана логічних про цесів; д) об’єктив на зу мов леність, оскільки це
про цес три ва лий, кропіткий, де що ви т рат ний (ка д рові, фінан сові, на укові скла -
дові то що); е) цільо ва спря мо ваність, оскільки пе ред ба чається до корінний пе ре -
гляд чин них нор ма тив но-пра во вих при писів, усу нен ня про га лин, дуб лю вань, за -
старілих по ло жень, при ве ден ня їх змісту відповідно до по треб ча су; є) ре зуль та -
том є прий нят тя ко дифіко ва но го, зве де но го нор ма тив но-пра во во го ак та, по кли ка -
но го ре гу лю ва ти знач ну ча с ти ну суспільних відно син; ж) стадійність про це су
роз роб лен ня і прий нят тя підсум ко во го нор ма тив но-пра во во го ак та; з) склад ний і
знач ний (ве ли кий) за об ся гом пред мет ре гу лю ю чо го пра во во го впли ву; и) відіграє
си с те мо у тво рю ю чу роль і за без пе чує по бу до ву ієрархічних си с тем пра во вих при -
писів – у са мо му акті й усь о го га лу зе во го за ко но дав ст ва в ціло му; і) ви ко нує роль
стабіліза то ра пра во во го ре гу лю ван ня суспільних відно син про тя гом три ва ло го
ча су4.

Об’єкта ми ко дифікації є: а) нор ма пра ва ма теріаль но го і про це су аль но го ха -
рак те ру, що на дає учас ни кам суспільних відно син юри дич них прав і на кла дає на
них юри дичні обов’яз ки; б) га лузь ко дифіко ва но го за ко но дав ст ва. Її пред ме ти –
зміст відповідних пра во вих при писів і фор ма кон крет ної га лузі за ко но дав ст ва. Ре -
зуль та том цьо го про це су є прий нят тя ко дифіко ва но го, зве де но го нор ма тив но-пра -
во во го ак та (ко дифікаційно го ак та, ко дифікаційно го за ко ну). 

Б.В. Ма ли шев за зна чає, що ко дифікаційний акт (за кон): 1) має си с те мо у тво -
рю ю чий ха рак тер що до інших за конів, що впо ряд ко ву ють пев ну сфе ру
суспільних відно син, оскільки вста нов лює прин ци пи й за са ди її ре гу лю ван ня;
2) містить знач ну кількість норм з най ви щим рівнем аб ст ракції (нор ми-прин ци пи,
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нор ми-за са ди, нор ми-цілі то що); 3) охоп лює нор ми, які пря мо або опо се ред ко ва -
но вка зу ють на те, що цей за кон має ви щу юри дич ну (або ієрархічну) си лу
порівня но з інши ми за ко на ми, що рег ла мен ту ють пев ну ца ри ну відно син (як пра -
ви ло, такі за ко ни містять указівки на те, що ці нор ми прий няті на йо го підставі);
4) зміна по ло жень цьо го ак та тяг не за со бою обов’яз ко ве вне сен ня змін до всіх
інших, що ре гу лю ють да ну сфе ру суспільних відно син; 5) йо го на зва має
спеціальні уза галь ню ючі терміни («ко декс», «ос но ви», «си с те ма», «за са ди») або
сло ва, що ма ють ро до ве зна чен ня5. 

Слід по го ди ти ся з В.М. Бор су ко вою, яка виз на чає ко дифіко ва ний акт як нор ма -
тив ний пра во вий акт, що є од но час но ре зуль та том пра во твор чості й си с те ма ти зації
за ко но дав ст ва, який ре гу лює до сить знач ну ца ри ну суспільних відно син, по кли ка -
ний технічно офор ми ти си с те му га лу зей та інсти тутів пра ва, прий мається в особ -
ливій формі («ос но ви за ко но дав ст ва», «ко декс», «ста тут» то що), спря мо ва ний на
по до лан ня не уз го д же ності й дуб лю ван ня розрізне них норм, а та кож для усу нен ня
про га лин у за ко но давстві, за без пе чен ня стабільності пра во вих норм, їх до ступ -
ності для пра во за с то со ву вачів, пов'яза ний з суттєвим пе ре гля дом чин но го за ко но -
дав ст ва в тій чи іншій га лузі пра ва, має спе цифічні юри ди ко-технічні вла с ти вості6.

Ко дифікація за зви чай зво дить ся до прий нят тя ко дексів – круп но блоч них нор -
ма тив но-пра во вих актів, що містять ос нов ну ма су норм, рег ла мен ту ю чих од -
норідну сфе ру суспільних відно син. У те орії пра ва ко декс виз нається за ко но дав -
чим ак том, що охоп лює весь нор ма тив но-пра во вий ма теріал, що сто сується пев -
ної га лузі пра ва. У зв'яз ку з цим він роз гля дається як стабільний і цілісний за кон,
що за без пе чує ус та леність си с тем но-пра во вих зв'язків між різни ми пра во ви ми
інсти ту та ми, ско ор ди но ваність чин них га лу зе вих норм пра ва. На ко дек си
орієнтується весь чин ний нор ма тив но-пра во вий ма сив.

О.Я. Ро гач і В.В. Го мо най се ред інших дже рел пра ва виділя ють такі пе ре ва ги
ко дек су: 

1) він вно сить суттєві зміни в ре гу лю ван ня суспільних відно син на підставі
ство рен ня но во го або пе ре роб лен ня чи до опра цю ван ня чин но го за ко но дав ст ва,
містить у собі еле мен ти но виз ни, оскільки при ко дифікаційній діяль ності не ли -
ше відбу вається пев не впо ряд ку ван ня нор ма тив но го ма теріалу відповідної га лузі,
а й вно сить ся ба га то но вих еле ментів у пра во ву рег ла мен тацію кон крет но го ко ла
суспільних відно син, усу ва ють ся про га ли ни й колізії в за ко но давстві;

2) роз ра хо ва ний на всебічне, до клад не й де таль не ре гу лю ван ня пра вовідно син
відповідної га лузі чи пра во во го інсти ту ту; 

3) йо му вла с ти ва зве деність: об'єдну ю чи знач ну кількість пра во вих норм, во -
на ви ма гає не ли ше їх си с те ма ти зо ва но го ви кла ден ня, гру пу ван ня за пра во ви ми
інсти ту та ми, а й ви о крем лен ня за галь них прин ципів, які є фун да мен том
внутрішньої єдності цих норм, виз на чає їх взаємозв'язок і взаємо за лежність, а та -
кож взаємо зу мов леність цьо го ко дифікаційно го ак та з інши ми ак та ми цієї га лузі;

4) ха рак те ри зується логічною до вер шеністю, си с темністю, ди намізмом,
внутрішнім взаємозв'яз ком і по го д женістю;

5) ко дек си ре гу лю ють важ ли ву, до сить ши ро ку сфе ру суспільних відно син,
юри дич но оформ лю ють і закріплю ють най суттєвіші й стійкі пра вовідно си ни, їм
при та ман на підви ще на стабільність. Во ни по винні місти ти ли ше стабільні нор ми,
роз ра хо вані на пер спек ти ву – на до ста тат ньо три ва лий період ча су. Про ве ден ня
ко дифікації, ре зуль та том якої є прий нят тя ко дек су, мож ли ве ли ше у ви пад ку, ко ли
ко дифіко вані суспільні відно си ни уже сфор мо вані, ус та лені, тоб то ко дифіко ва ний
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ма теріал по ви нен бу ти при дат ним для цьо го про це су. Га лузь (підга лузь) чи інсти -
тут за ко но дав ст ва має бу ти го то вим до ко дифікації: по винні бу ти ство рені умо ви,
які за без пе чу ва ли б мож ливість ство рен ня са ме ко дифікаційно го ак та з іден тич -
ни ми прин ци па ми нор мов по ряд ку ван ня, єди ни ми нор ма тив ни ми уза галь нен ня ми
й вод но час з віднос но но вим реrулю ван ням ус та ле них суспільних відно син. Ли -
ше в тaкoму разі прий нят тя пра во во го ак та, як ре зуль та ту ко дифікації, бу де ефек -
тив ним7.

У цивільно му про це су аль но му праві Ук раїни ре зуль та том ко дифікації є
Цивільний про це су аль ний ко декс Ук раїни (далі – ЦПК). У ЦПК, як у ко дифіко ва -
но му акті: 1) сфор му ль о ва но нор ми, що ре гу лю ють най важ ливіші, прин ци пові пи -
тан ня цивільно го про це су аль но го пра ва; 2) він ре гу лює ве ли ку сфе ру цивільних
про це су аль них відно син, що ви ни ка ють, зміню ють ся і при пи ня ють ся під час
здійснен ня цивільно го су до чин ст ва; 3) цей Ко декс є єди ним, внутрішньо пов'яза -
ним до ку мен том, що вклю чає пра ви ла (нор ми), зу мов лені ди намікою соціаль но го
жит тя, назріли ми по тре ба ми роз вит ку суспільства; 4) з ура ху ван ням об'єктив них
тен денцій роз вит ку відно син, які є пред ме том ре гу лю ван ня цьо го ак та ко дифікації,
він містить нор ми, роз ра хо вані на три ва лий період їх дії; 5) ЦПК очо лює си с те му
дже рел цивільно го про це су аль но го пра ва; 6) з точ ки зо ру за ко но дав чої техніки, він
має склад ну струк ту ру, де нор ма тивні по нят тя, прин ци пи та при пи си ок ре мих пра -
во вих інсти тутів об’єдну ють ся у па ра гра фи, гла ви, розділи, ча с ти ни.

Усі чин ни ки, що впли ва ють на фор му ван ня струк ту ри ЦПК, поділя ють ся на
об'єктивні й суб'єктивні. Перші пов'язані зі зміна ми в си с темі пра ва, до дру гих
відно сять ви мо ги юри дич ної техніки, що вклю ча ють пра ви ла по бу до ви й оформ -
лен ня пра во вих актів, їх об на ро ду ван ня й си с те ма ти зацію, мо ву, стиль то що. Ці
ви мо ги мо жуть закріплю ва ти ся в нор ма тив них пра во вих ак тах або ж існу ва ти у
ви гляді зви чаїв, на уко во-ме то дич них ре ко мен дацій та ін.

Ко дифікація мо же бу ти двох видів: а) пер вин ною – вста нов лен ня прин ципів,
за сад пра во во го ре гу лю ван ня відно син, які до цьо го не вхо ди ли до пред ме та пра -
во во го ре гу лю ван ня (приміром, як Ко декс адміністра тив но го су до чин ст ва Ук раїни
2005 р.); б) вто рин ною (по точ ною) – впо ряд ку ван ня, онов лен ня і зміна актів за ко -
но дав ст ва, що рег ла мен ту ють пев ну сфе ру суспільних відно син, і ви дан ня замість
них но во го за ко но дав чо го ак та, який закріплює ос новні за са ди і прин ци пи та кої
рег ла мен тації (на при клад, Цивільний про це су аль ний ко декс Ук раїни 2004 р.).

При кла дом ко дифікації є та кож за ко ни, що йме ну ють ся в юри дичній літе ра -
турі як зве дені за ко ни. Порівня но з ко дек са ми во ни об'єдну ють, як пра ви ло, вуж -
чу гру пу пра во вих норм, але з чітко пев ним пред ме том ре гу лю ван ня (приміром,
За ко ни Ук раїни «Про ви ко нав че про ва д жен ня», «Про міжна род не при ват не пра -
во» та ін.).

Ще од ним ви дом ко дифіко ва но го ак та є мо дель ний за кон, або мо дель ний ко -
декс, який є «ак том ре ко мен даційно го ха рак те ру, що прий мається за ко но дав чим
інсти ту том об'єднан ня для нор ма тив ної орієнтації за ко но дав чої діяль ності йо го
членів»8. Він виділяється із чис ла ко дифіко ва них актів. Ви ко ри с тан ня у цьо му
кон тексті терміна «за кон» є умовністю, оскільки за ко но да вець, як пра ви ло, у
ство ренні мо дель них актів не бе ре участі. Такі до ку мен ти вза галі не є нор ма тив -
ни ми, не ма ють влад ної при ро ди, а є ре ко мен даційни ми, на прав ля ю чи ми. Вод но -
час оче вид на їх си с те ма ти зу ю ча роль. Прин ци по ва особ ливість мо дель них за -
конів у то му, що во ни не ви ни ка ють у ре зуль таті си с те ма ти зації, про те самі ви ко -
ну ють си с те ма ти зу ю чу роль, оскільки на їх підставі мо жуть ви ник ну ти од на кові
нор ма тивні пра вові ак ти.
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По ява мо дель них за конів (ко дексів) в Ук раїні пов'яза на з ут во рен ням
Співдруж ності Не за леж них Дер жав (далі – СНД). Відповідно до По ло жен ня про
роз роб лен ня мо дель них за ко но дав чих актів і ре ко мен дацій Міжпар ла ментсь кої
Асам б леї дер жав – учас ниць СНД, прий ня то го 14 квітня 2005 р., мо дель ний ко -
декс СНД яв ляє со бою си с те ма ти зо ва ний за ко но дав чий акт ре ко мен даційно го ха -
рак те ру, прий ня тий Міжпар ла ментсь кою Асам б леєю з ме тою збли жен ня пра во во -
го ре гу лю ван ня од норідних сфер суспільних відно син у дер жа вах Співдруж ності.
По ло жен ня закріплює та кож, що ос нов ни ми кри теріями об грун то ва ності роз роб -
лен ня і прий нят тя мо дель них за ко но дав чих актів є: а) ак ту альність і мож ливість
збли жен ня на їх підставі за ко но дав ст ва дер жав Співдруж ності; б) по зи тивні
соціаль но-еко номічні й політи ко-пра вові наслідки їх ви ко ри с тан ня у за ко но -
давстві СНД; в) кон кре ти зація по ло жень до го ворів, ук ла де них у рам ках
Співдруж ності, й не обхідність їх імпле мен тації в за ко но давстві СНД; г) не до -
статність у більшості дер жав Співдруж ності нор ма тив но-пра во во го ре гу лю ван ня
відповідно го ви ду суспільних відно син9.

У по ста нові Міжпар ла ментсь кої Асам б леї дер жав – учас ниць СНД «Про кон -
цепцію і струк ту ру мо дель но го Ко дек су цивільно го су до чин ст ва для дер жав –
учас ників Співдруж ності Не за леж них Дер жав» від 16 черв ня 2003 р. №21-6 за зна -
чається, що прий нят тя Мо дель но го ко дек су цивільно го су до чин ст ва зу мов ле но
праг нен ням країн Співдруж ності збе рег ти тра диційну близькість національ них си -
с тем цивільно го су до чин ст ва, за без пе чи ти їх взаємодію й по даль ший роз ви ток на
су час но му на уко во-ме то до логічно му грунті пра во твор чо го про це су, універ саль ну
й праг ма тич ну ета лон ну мо дель з ви со кою мірою інте лек ту всіх її кон ст рукцій. Ре -
алізація про ек ту доз во лить адап ту ва ти од ну з клю чо вих сфер за ко но дав ст ва і пра -
во за с то сов ної прак ти ки до су час них соціаль но-еко номічних ре алій, до про це су -
аль ної до к т ри ни й но вих міжна род них стан дартів де мо кра ти зації пра во суд дя. 

От же, го ло вне при зна чен ня мо дель них ко дексів країн СНД по ля гає в: 1) гар -
монізації національ них за конів і нор ма тив них актів у тій чи іншій сфері з ме тою
фор му ван ня єди но го (за галь но го) пра во во го про сто ру дер жав – учас ниць СНД;
2) спри янні інте г рації пра во вих си с тем дер жав – учас ниць СНД; 3) уре гу лю ванні
пи тань що до відно син у тій чи іншій га лузі, які по винні од на ко во вирішу ва тись
усіма дер жа ва ми – учас ни ця ми СНД; 4) спри янні роз роб лен ню національ них ко -
дексів дер жав – учас ниць СНД10.

Мо де лю ван ня за ко но дав ст ва вод но час не слід ро зуміти як ав то ма тич не пе ре -
не сен ня по ло жень мо дель них за конів у за ко но дав ст во інших дер жав. Во но при пу -
с кає роз роб ку мо де лей, ти по вих кон ст рукцій і не оз на чає «нав'язу ван ня яких-не -
будь жор ст ких нор ма тивів, пра во вих форм»11. Мо дель ний за кон відіграє роль
зраз ка юри дич но го вирішен ня то го чи іншо го пи тан ня, орієнти ру, що до по ма гає
заінте ре со ва но му суб'єктові при ух ва ленні влас но го за ко но дав чо го рішен ня.

У пра во во му про сторі ініціюють ся про по зиції що до по даль шо го роз вит ку ко -
дифікації про це су аль но го за ко но дав ст ва. Так, ще в 1996 р. ви та ла ідея про ство -
рен ня Ко дек су су до вої вла ди Ук раїни, який став би уніфіко ва ним ко дифіко ва ним
збірни ком пра во вих норм, що ре гу лю ють по бу до ву й діяльність пра во суд дя. Ос -
нов ним за вдан ням цьо го Ко дек су ма ло ста ти ство рен ня чіткої, од но стай ної за ко -
но дав чої ба зи, яка за без пе чи ла б су ве ренність і не за лежність су до вої вла ди і ство -
ри ла б пе ре ду мо ви для справжнь о го пра во суд дя, од но час но за без пе чив ши га -
рантії діяль ності всіх суб’єктів су до во го про це су й ус та но вив ши прин ци пи
зміцнен ня ав то ри те ту су до вої вла ди.
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Б.Н. Лапін підкрес лю вав пер спек тивність роз роб лен ня і прий нят тя Ко дек су
су до во го пра ва, в яко му всі ви ди пра во вої рег ла мен тації кон сти туційно го,
цивільно го, адміністра тив но го, підприємниць ко го, кар но го та інших мож ли вих
су до чинств скла да ли б йо го га лузі з од на ко вим юри дич ним те за у ру сом, прин ци -
па ми, про це ду рою до ка зу ван ня, пе ревіркою су до вих по ста нов, а най го ловніше –
з од ним вер хов ним су до вим ор га ном. По за вся ким сумнівом, це за без пе чи ло б
ефек тив ну ре алізацію од но го з ос нов них прин ципів дер жав ності – єдності су до -
вої си с те ми і за ко но дав ст ва та усієї пра во за с то сов ної прак ти ки12.

Важ ли вою тен денцією роз вит ку су час но го про це су аль но го за ко но дав ст ва, на
дум ку Ю.М. Гро ше во го, по вин на ста ти уніфікація про це су аль но го ре гу лю ван ня,
її уз го д жен ня, гар монізація, інте г рація пра во вої рег ла мен тації, тоб то про цес
підпо ряд ку ван ня фор ми і змісту за ко но дав ст ва з ме тою до сяг нен ня терміно -
логічної і смис ло вої єдності й уз го д же ності в рам ках декількох про це су аль них га -
лу зей пра ва. Уніфікація слу жи ти ме ви я вом удо с ко на лен ня са мої фор ми пра во во -
го ре гу лю ван ня. Роль уніфіку ю чо го ак та мо жуть ви ко на ти Ос но ви про це су аль но -
го пра ва Ук раїни, в яких по винні бу ти закріплені: а) за гальні прин ци пи про цесів
та їх пра во вий зміст; б) дже ре ла пра во во го ре гу лю ван ня; в) роль су до во го пре це -
ден ту; г) за гальні по нят тя; д) співвідно шен ня імпе ра тив них і дис по зи тив них за -
сад; е) ос новні по ло жен ня те орії до казів; є) по ря док пе ре гля ду рішень; ж) за гальні
для всіх га лу зей по ло жен ня, що сто су ють ся за хи с ту прав і за кон них інте ресів
учас ників про це су13. Ос но вам про це су аль но го пра ва Ук раїни на ле жить ста ти
ком плек сним ак том, який містить най за гальніші прин ци пові нор ми, що бу дуть
кон кре ти зо вані й роз ви нені в га лу зе во му за ко но давстві. Їх ух ва лен ня спри я ти ме
уз го д же ності й уніфіко ва ності взаємо про ни ка ю чих норм та інсти тутів, вод но час
не по ру шу ю чи спеціалізації про це су аль них про це дур.

У 2003 р. у Вер ховній Раді Ук раїни був за реєстро ва ний за ко но про ект про Ве -
ли кий су до вий ко декс Ук раїни, ос нов на ме та яко го – поєднан ня в од но му нор ма -
тив но-пра во во му акті всіх пра во вих норм, що виз на ча ють ор ганізацію й відправ -
лен ня пра во суд дя в Ук раїні. Вра хо ву ю чи си с темність ви кла ден ня змісту пра во вих
норм за ко но про ек ту, йо го ав то ри вис ло ви ли ся за поділ май бут нь о го за ко ну на три
ав то номні кни ги. У першій роз гля да ють ся пи тан ня ор ганізації су до во го ус т рою
Ук раїни, у другій і третій виз на чається по ря док роз гля ду й вирішен ня цивільних,
гос по дарсь ких, адміністра тив них і криміна ль них справ. По зи тив ним у да но му за -
ко но про екті слід виз на ти на ма ган ня ав торів ско ор ди ну ва ти до сяг нен ня різних на -
прямів юри дич ної на уки (су до ус т рою, про це су аль них га лу зей пра ва то що) й вис -
новків з при во ду ор ганізації си с те ми су до ус т рою Ук раїни і вве с ти од но стайність
у за сто су ванні про це су аль ної терміно логії.

Як за зна ча ють дослідни ки, ре ко мен до ва ний про ект Ве ли ко го су до во го ко дек -
су Ук раїни вар то виз на ти до сить ціка вою, од нак не безспірною про по зицією вдос -
ко на лен ня чин но го за ко но дав ст ва у сфері ор ганізації й відправ лен ня пра во суд дя.
Зва жа ю чи на спро бу все осяж но охо пи ти до сить ши ро ке ко ло відно син, йо го роз -
роб ни ки при пу с ти ли ся по мил ки у виз на ченні кри терію про ве ден ня ко дифікації
за ко но дав ст ва. Ок ремі по ло жен ня й ідеї мо жуть і по винні ста ти склад ни ком удос -
ко на лен ня су час ної си с те ми су до ус т рою дер жа ви шля хом вне сен ня змін і до пов -
нень до про це су аль но го за ко но дав ст ва Ук раїни14. 

От же, ко дифікація не при пи няється з прий нят тям но во го ко дифіко ва но го нор -
ма тив но-пра во во го ак та. Вне сен ня змін до ко дифіко ва них актів теж слід вва жа ти
ча с ти ною ко дифікаційної діяль ності. Такі про це си, бе зу мов но, за слу го ву ють на
по даль ше те о ре тич не оп ра цю ван ня. На при клад, ЦПК Ук раїни 2004 р. на брав чин -
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ності з 1 ве рес ня 2005 р., але як до цієї події, так і після неї ма ють місце чис ленні
ви клю чен ня норм або вне сен ня змін до ньо го, при чо му ос танні по ча ли це ро би ти
ще до всту пу в си лу цьо го нор ма тив но го ак та. Вод но час слід за зна чи ти, що не
завжди во ни вно си ли ся (і вно сять ся) ви ва же но й си с тем но.
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ЦИВІЛЬНА ПРА ВО СУб’ЄКТНІСТЬ КОР ПО РА ТИВ НИх ІНВЕ С ТИЦІйНИх
ФОНДІВ

Роз гля дається кон ст рукція пра во суб’єктності кор по ра тив них інве с тиційних
фондів як юри дич них осіб при ват но го пра ва, що здійсню ють діяльність ви ключ но із
спільно го інве с ту ван ня. Вста нов ле но, що для досліджу ва них юри дич них осіб при та -
ман на особ ли ва кон ст рукція пра во здат ності, яка виз на чає спектр ме ханізмів ре гу лю -
ван ня їх пра во во го ста ту су, зо к ре ма на явність спе цифічних ус та нов чих до ку ментів,
ви мог до фор му ван ня ак тивів та уп равління ни ми. 
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